
Kada socijalna služba radi unaprednu 
procenu?
Onda kada stigne prijava da se sumnja da neko 
dete strada.

Šta je unapredna procena?
Kada mi primimo prijavu, prvo se radi jedna pro-
cena, prema Zakonu o socijalnoj službi, dali treba 
da se započne istraga ili ne.

Koliko vremena traje unapredna procena?
Unapredna procena mora da se obradi hitno. 
Ozbiljnost u pristigloj prijavi odlučujuća je dali 
se ona treba da obavi momentano ili je ona manje 
hitna.

Kako teče unapredna procena?
Mi izvadimo ono šta je već poznato o detetu ili 
porodici unutar sopstvene socijalne službe, na 
primer, podatke koji postoje u ranijem ličnom 
dosjeu ili prijavama. Ako se neka prijava treba da 
pojasni socijalna služba uspostavlja novi kontakt 
sa prijaviocem.

Mi takođe možemo da kontaktiramo osobu ili 
osobe kojih se prijava tiče, informisati o sadržaju 
prijave i dati im mogućnost da odgovore na 
podatke. Ako je prijava napravljena od strane 
organa vlasti, nekog člana odbora ili od osoblja 
koje ima zakonski regulisanu obavezu za prijavu 
Vi možete da saznate ko je prijavu napravio.

Ako osoba nije dala svoje ime, prijava, je ano-
nimna. Kada se prijava napravi od strane pojedin-
ca postoje određene mogućnosti zaštite tajnosti za 
tu osobu.

Anonimna prijava, s gledišta obrade, ne razlikuje 
se od ostalih prijava.

Socijalna služba, kada je to podobno, može da 
ima razgovor razjašnjenja, zajedno sa staraocem i 
sa onim ko je prijavu napravio.

Tokom unapredne procene, rad socijalne službe 
je prvenstveno usmeren na potrebe deteta. Posao 
se odvija strukturalno, koliko je moguće, prema 
metodi ”Potrebe deteta u centru” ["Barns behov i 
centrum - BBIC"].
 

Šta se dešava nakon unapredne procene?
Podatak se čuva i kada unapredna procena ne 
vodi tome da se treba raditi istraga. On se stav-
lja u lični dosje deteta, ako takav postoji, ili se 
odlaže u fasciklu.

Kad unapredna procena vodi ka istrazi, onaj koga 
se to tiče biti će obavešten. Ako dete ima dva 
staraoca oba će biti obaveštena bez obzira dali oni 
žive skupa ili ne.

Dete koje je napunilo 15 godina bit će takođe  
lično obavešteno o tome da je započeta jedna 
istraga koja se tiče nje ili njega. Socijalna služba 
odlučuje dali i kako će  jedno dete koje nije napu-
nilo 15 biti obavešteno. Onaj koga se istraga tiče 
će:

•	 znati šta je razlog za istragu
•	 znati šta istraga podrazumeva
•	 dobiti predlog vremena za razgovor ili 	
	 posetu
•	 dobiti ime istražitelja, adresu i telefonski 	
	 broj

 
 
 



U vezi sa unaprednom procenom Vi ćete sresti:	

Partille kommun, Social- och arbetsförvaltningen, 433 82 Partille
Besök: Gamla Kronvägen 34 • Telefon: 031 792 10 00

www.partille.se • socialocharbetsforvaltningen@partille.se
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